
Predpokladaný
kalendár podujatí:

7. február
Fašiangové slávnosti

25. apríl
Pálenie Ďura

30. apríl
Stavanie mája

31. máj
Sv. omša Vŕšky

4. - 5. júl
Hody v obci

(Mistříňanka)

11. - 12. september
Výlet z obce

(Banská Štiavnica)

17. október
Stretnutie s občanmi 

nad 70 rokov

28. november
zapálenie prvej

Adventnej sviece 

5. december 
Mikuláš v obci,

zapálenie druhej
Adventnej sviece
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Úvod:
Vážení spoluobčania, po vianočných sviatkoch, ktoré v sebe spájajú 
duchovnú hĺbku, rodinnú pohodu a ľudskú blízkosť, sme spoločne privítali 
nový rok 2026. Verím, že sviatočné dni priniesli do našich domovov pokoj, 
radosť a chvíle oddychu v kruhu najbližších. Keďže fašiangové obdobie nás 
tento rok čaká už začiatkom februára, aj toto vydanie Vareškára vznikalo 
v o niečo kratšom čase. O to viac si vážime všetkých, ktorí sa podieľali na 
jeho príprave. Aj keď svet okolo nás prináša mnohé výzvy, v rámci našej 
obce sa snažíme hľadieť dopredu. Máme rozpracované projekty a plány, 
ktoré môžu prispieť k lepšiemu životu v našej obci. Verím, že s rozvahou, 
spoluprácou a vzájomným porozumením dokážeme pokračovať v tom, 
čo sme začali, a posilňovať to, čo nás spája. Prajem nám všetkým, aby bol 
rok 2026 rokom zdravia, pokoja a dobrej spolupráce.                Igor Daško
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Čo sa dialo v roku 2025:
V predchádzajúcom roku prebiehali realizačné práce na viacerých projektoch, ktoré sa časovo aj prelínali. 
To  spôsobovalo, že boli pre mňa aj pre zamestnankyne obecného úradu miestami veľmi náročné. V marci 
prebiehali výsadbové úpravy v obecnom parčíku a osádzal sa mobiliár. Už od februára pokračovala výstavba 
hrubej stavby zázemia LKS s položením montovaného stropu. Práce na tomto zázemí prebiehali počas celého 
roka a neustále sa niečo zadávalo a preberalo. Od apríla sa začali práce na rekonštrukcii futbalového ihriska, 
ktoré prebiehali až do jeho otvorenia dňa 30. 8. 2025. Na rekonštrukciu ihriska nám bola pridelená dotácia 
vo výške 109 466,56 € z Fondu na podporu športu. Na prestavbu zázemia letného kultúrneho stánku nám 
bola pridelená investícia vo výške 65 000 € z Ministerstva financií SR z rezervy Úradu vlády SR. V januári 
2025 nám bola pridelená dotácia z Ministerstva životného prostredia SR na triedený zber komunálneho 
odpadu v obci vo výške 105 791,52 €. V priebehu roka prebehli úkony súvisiace s verejným obstarávaním 
tejto zákazky a obec bola vybraná na hĺbkovú kontrolu verejného obstarávania. Celý tento proces sa tak uzav-
rel až v septembri. V októbri došlo k objednaniu tovaru – traktora, vlečky a štyroch kontajnerov, pričom v no-
vembri bol tento tovar dodaný. Od októbra sme realizovali oplotenie plochy prikúpenej od farmy Kameničany 
s následným oddelením časti určenej na zberný dvor. Práce na zbernom dvore a zázemí LKS budú pokračovať 
aj v roku 2026. Od januára 2025 zároveň prebieha proces zmiernenia dopravného nebezpečenstva na ceste 
II/507 v smere od Pruského, kde opakovane dochádza k dopravným nehodám. V priebehu roka sa uskutočnili 
štyri pracovné stretnutia s vlastníkom komunikácie – Trenčianskym samosprávnym krajom – a so správcom 
Správy ciest TSK. Navrhovaným riešením je osadenie spomaľovacieho ostrovčeka. Bola vypracovaná projek-
tová dokumentácia a v tomto roku by mal byť podaný stavebný záver; po jeho schválení bude nasledovať 
samotná realizácia prostredníctvom Správy ciest TSK. Kultúrno-spoločenský život aj napriek uvedeným reali-
začným prácam, okrem hodov, až tak neutíchol. S pomocou sponzorov sa uskutočnili fašiangy so zabíjačko-
vými špecialitami. Určite treba spomenúť aj výlet z obce do Valtíc a Ledníc. Za zmienku stojí aj otvorenie 
futbalového ihriska, kde okrem majstrovského zápasu nášho A-tímu prebehol aj zápas prípraviek žiakov 
a najmä stretnutie so staršími pánmi ŠK Slovan Bratislava. V decembri sa tradične zapaľovali adventné sviece 
spojené s varením punču aj kapustnice. Všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom pomáhali a pomáhajú pri orga-
nizovaní kultúrno-spoločenského života v obci, patrí veľká vďaka.                          Igor Daško
                                                                                                                          



3. strana    www.kamenicany.sk

Čo nás čaká v roku 2026:
V tomto roku budeme, hneď ako nám to počasie dovolí, pokračovať v stavebných prácach na zázemí letného 
kultúrneho stánku. V interiéri je potrebné skompletizovať sanitu, osadiť parapety, dvere a vybavenie kuchyne. 
Z exteriéru je potrebné zrealizovať zateplenie a fasádu. Zároveň plánujeme dokončiť prístrešok na zbernom 
dvore a prístupovú komunikáciu. Tieto práce chceme, respektíve musíme, stihnúť do letných hodov, ktoré 
by sme už radi realizovali v týchto nových priestoroch. Podaná je aj žiadosť o prestavbu detského ihriska, v prí-
pade jej schválenia dôjde aj k samotnej realizácii. V oblasti kultúrno-spoločenského vyžitia sa už vo februári 
uskutočnia fašiangy. V apríli plánujeme opäť pálenie Ďura pri ihrisku, a to s množstvom atrakcií aj pre deti. 
Na hodové oslavy je pripravené podujatie, na ktorom by mali vystúpiť Moštenskí Pajtáši, ako aj dychová hudba 
Mistříňanka. V spolupráci s obecnými zložkami by sme chceli pripraviť aj podujatie športového dňa. Jeho de-
taily a termín zatiaľ nie sú definitívne. Na jeseň by sme v spolupráci s občianskym združením radi zorganizovali 
spoločný výlet z obce, ktorý je v súčasnosti ešte v štádiu konzultácií. Treba tiež pripomenúť, že prebiehajú 
zmeny a doplnky územného plánu obce. Adventné obdobie už tradične odštartujeme zapálením sviečok 
na venci spojeným s občerstvením. Plány sú rôzne a aj menšie skupiny občanov si vedia zorganizovať vlastné 
podujatia, napríklad nohejbal či mikulášsky hokejbal. Takýchto akcií je veľa – ostáva len dúfať, že vyjde poča-
sie a prídu ľudia.                                    Igor Daško
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Základná organizácia JDS
Naše posledné seniorské stretnutie v roku 2025 bolo tesne pred Vianocami. Priznám sa, tešila som sa na toto naše 
stretnutie viac ako inokedy a myslím, že s vami, milí seniori, to nebolo inak.

Niektoré dni v roku sú akési vzácnejšie a krajšie ako tie ostatné. Máme advent a už len pomyselný krôčik k najkraj-
ším sviatkom roka – Vianociam. Advent je charakteristický konaním dobra, organizovaním charitatívnych akcií. 
Adventný veniec symbolizuje víťazstvo a kráľovskú dôstojnosť. My starší máme zafixované Vianoce ako sviatky 
plné láskavosti, porozumenia, spokojnosti, srdečnosti a radi toto posolstvo odovzdávame našej mladej generácii, 
našim deťom a vnúčatám. Želáme si, aby čistá krása a úprimnosť vianočných sviatkov, plná tradícií, pretrvávala 
v ďalších generáciách. Pretože človek nepotrebuje k životu iba najnovšie výdobytky vedy a techniky, ale hlavne 
lásku, dobrotivosť, mier a istotu. Tieto hodnoty musíme zachovať pre svojich potomkov. Vianočné sviatky sú pre 
nás všetkých vzácnou ponukou dať svojmu životu hlbší zmysel, objaviť v sebe zrnko dobroty, nefalšovanej lásky 
a pravdy. Je potrebné ich zachovávať, ba i podporovať ich vzrast. Prajme si, aby Vianoce boli v našom srdci každý 
deň, teda po celý rok. Avšak čas je neúprosný. Po Vianociach prichádza Silvester, posledný deň v roku, lúčime sa 
so starým rokom, ďakujeme, bilancujeme. V našej JDS budeme bilancovať 16. 2. 2026. Dovoľte mi ešte vyjadriť 
vďaku nášmu výboru za skvelý priebeh všetkých akcií počas celého roka. Hosťom nášho posedenia bol pán 
starosta. V príhovore všetkých pozdravil a povzbudil nás v našich aktivitách. Taktiež sme dostali informáciu, kedy 
by mohli byť ukončené práce na LKS. Touto cestou ďakujem pánovi starostovi, ako aj zastupiteľstvu pri OU Kame-
ničany, za finančnú podporu a pomoc pre našu organizáciu. V našich aktivitách nás ďalej finančne podporili miest-
ni podnikatelia a firmy: SVH Kameničany, Fimad Dubnica nad Váhom, Darja, Farma Kameničany, Arch-Art, Hosti-
nec u Štefana, AST Group Kameničany. Ďakujeme za Vašu štedrosť a veľkorysosť. Taktiež moje poďakovanie patrí 
všetkým, ktorí sa zúčastňovali prác na čistení kaplnky na Vŕškoch, oddychovej zóny pri ihrisku a aj tým, ktorým 
záleží na tom, aby boli naše ulice a chodníky, či v lete alebo v zime, čisté. Každá takáto činnosť má na kvalitu života 
nemalý význam, všetci sa v našej obci chceme cítiť dobre a bezpečne.
Naše záujmy sa rozvíjali aj v spoločensko-športových aktivitách. Účasťou na športových okresných hrách v Dub-
nici nad Váhom nám naši športovci – seniori ukázali, ako vyzerá aktívne starnutie. Na radosť všetkých nás si pán 
Jaroslav Barták priniesol za jeho výkon v disciplíne beh mužov na 60 m zlatú medailu. Nie, nesedíme doma izolo-
vaní. Stretávame sa nielen na našej domácej pôde, ale ideme aj so susednými JDS na jednodňové výlety, na rela-
xačné pobyty, či na pár dní do kúpeľov. Ideme si jednoducho aj napríklad zatancovať na naše seniorské zábavy. 
Naskytuje sa nám tam šanca stretnúť nových priateľov, známeho či kolegu z bývalej práce, zaspomínať si a načer-
pať dôležitú energiu pre dušu, priniesť si ju domov do ďalších dní. Dôležité je nebyť zatrpknutý.
V predvečer 1. adventnej nedele sme sa v spolupráci s obecným úradom už tešili na II. ročník podávania vianočné-
ho punču s koláčikmi. Či to bola vydarená akcia, nechám už na posúdenie Vám, milí spoluobčania.
Máme tu opäť nový rok 2026. Nečakajme, že niekto niečo urobí. Pridajme sa, nebojme sa otvoriť veciam nezná-
mym. Vždy je niečo po prvýkrát. Je dôležité nájsť odvahu, prekonať sám seba a niekedy možno aj pohodlnosť, 
aby sme vo svojej obci cítili, že žijeme a nie prežívame.                    Margita Kováč Hudcovská
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Túlavé topánky
„Nič už nebude také, aké bolo predtým, všetko však môže byť také, aké to nebolo ešte nikdy.“
Citát od neznámeho autora, no tiež forma, akou by som chcela začať príspevok do „nášho“ komunitného plátku. 
Lamentovania o tom, ako ten čas neskutočne letí a ako nestíhame skutočne žiť, počúvame takmer dennodenne 
zo všetkých strán. Svoju budúcnosť však držíme len a len vo svojich rukách a je na nás, ako s drahocenným časom 
nakladáme. Rada by som sa predsa len obzrela pár mesiacov nazad a zhodnotila náš už tradičný každoročný výlet 
z obce za zážitkami, ktoré sú najcennejším suvenírom. Dňa 20. septembra 2025 o siedmej hodine rannej sme 
z centra obce vyrazili už po tretíkrát na návštevu blízkej susednej krajiny. Po Prahe a Adršpachoch sme tentoraz 
smerovali do ospevovanej vinárskej oblasti Valtice – Lednice. Trasa na južnú Moravu je naozaj relatívne krátka 
a víkendové počasie nám neskutočne žičilo. Po ubytovaní sa v zámockom hoteli sme sa pokochali prechádzkou 
vinicami, kde prebiehalo aktuálne vinobranie. So slnečnými lúčmi v chrbte a vidinou občerstvenia na blízkom 
kopci sme obdivovali nádherný výhľad z Kolonády na Reistni. Večerný voľný program v centre obce patril či už 
koncertom, alebo návšteve vinárskych pivníc. Nádherným zakončením dňa bolo posedenie a zábava v hotelovej 
pivnici pri živej cimbalovej muzike. Druhý deň, po hotelových raňajkách a odubytovaní, bol venovaný susednej 
obci s nádherným zámkom Lednice. Dobrovoľná prehliadka zámku, okolitých záhrad a priľahlého minaretu bola 
pre niektorých obohatená jazdou kočom, prípadne loďou. Toto miesto je naozaj jedným z tých, kam sa treba ešte 
vrátiť a spoznať i ďalšie okolité pamiatky. Cesta nazad bola bezproblémová, plná pohody, smiechu a samozrejme 
s otázkami typu: Kam nabudúce? Keďže tento druh spoznávania pamiatok a krajín považujem za chvíle, kedy je 
čas na rozhovory a utužovanie vzťahov v rámci komunity obce, bola by som rada, keby sa v tejto tradícii pokračo-
valo. A ak môžem navrhnúť ja (nakoľko mi to nejak rokmi „prischlo“), rada by som v tomto roku objavila aj čaro 
našej rodnej krajiny. Ak teda bude záujem, po vyhlásení v miestnom rozhlase sa tento rok pozrieme na turistami 
z celého sveta navštevované miesto: Banskú Štiavnicu, a to presnejšie v polovici septembra na známe Salaman-
drové dni. Ide o slávnosti sprevádzané hudobným programom, jarmokom a tradičným sprievodom pripomínajú-
cim zašlú slávu niekdajšieho baníckeho mesta zapísaného v zozname svetového prírodného a kultúrneho dedič-
stva UNESCO. Keďže hlavný sprievod býva vo večerných hodinách, pôjde o dvojdňový výlet spojený so sprievod-
ným a tiež voľným programom. No aby nebolo málo, po ohlasoch kondične zdatnejších spoluobčanov padol návrh 
na nejakú „turistickú výzvu“ a tou bude zdolať symbol slobody a Slovanov – Kriváň (2495 m n. m.). Ide o stredne 
náročnú turistiku (12 km s nastúpanými 1355 m) a odhadovaným časom 7 hodín po vyznačených trasách. 
Termín, vzhľadom na uzávery a počasie, bude ešte upresnený, no predpokladaný je zájazd menším autobusom 
z centra obce. Predbežný záujem o oba zájazdy môžete orientačne hlásiť na obecnom úrade, detaily budú vyhlá-
sené v miestnom rozhlase, na výveske obce a tiež na webovej stránke obce. Prajem všetkým spoluobčanom 
pokojný nový rok plný pozitívnych správ a zážitkov.                     Janka Veselá
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DHZO Kameničany
V úvode chcem v mene celého Dobrovoľného hasičského zboru obce (DHZO) Kameničany popriať všetkým 
našim obyvateľom do nového roka 2026 hlavne pevné zdravie, veľa šťastia, rodinnú pohodu v kruhu najbližších 
bez nečakaných udalostí a žiadny nekontrolovaný oheň.
Počas roka 2025 sme v našej obci zaznamenali jeden nekontrolovaný oheň. Dofúkalo ho k nám zo slávnického 
chotára z lokality pri Ondrejovi Gallovi. Z nevyjasnených príčin sa vznietilo pole s pšenicou niekoľko týždňov pred 
žatvou a oheň sa rozšíril k poslednému rodinnému domu v Kameničanoch. Na zásah boli privolaní profesionáli 
z HaZZ Dubnica nad Váhom, DHZ Bolešov a DHZ Kameničany. Druhý výjazd v roku 2025 bol v obci Borčice. Dňa 
29. novembra sme boli privolaní k požiaru garáže v zastavanej časti obce v bezprostrednej blízkosti rodinných 
domov. Celý výjazd bol pod taktovkou HaZZ Dubnica nad Váhom. Na výjazde sa zúčastnili okrem nás aj DHZ 
Bolešov, DHZ Nemšová a DHZ Kľúčové. Oheň bol včas lokalizovaný a nerozšíril sa na okolité objekty. Samotná 
garáž bola po požiari značne poškodená a nevhodná na ďalšie využitie. DHZ Kameničany sa počas roka 2025 
zúčastnil osláv 100. výročia DHZ Bohunice. Na podujatí boli prítomné všetky dobrovoľné hasičské zbory celého 
okresu Ilava. Prebehli ukážky rôznej hasičskej techniky z blízkeho okolia, ale aj zo vzdialených miest Slovenska. 
Celá táto akcia sa konala v areáli kaštieľa v Bohuniciach. Program sa začal svätou omšou a následným sprievodom 
celou obcou a pokračoval až do neskorých večerných hodín.
Počas roka sa v obci konalo viacero akcií, pri ktorých DHZ vypomáhal. Začalo sa to tradične fašiangami, pri kto-
rých je každoročne asistencia nevyhnutná v rámci bezpečnosti cestnej premávky. Na ďalšej spoločnej akcii 
koncom mája, pri svätej omši na Penkách, DHZ zabezpečoval dodávku elektrickej energie pri ozvučení a taktiež 
prípravu miest na sedenie pre pútnikov. Na začiatku leta, už štandardne pri hodovej svätej omši, bolo prioritou 
zabezpečenie plynulosti dopravy. Na konci leta prebehlo otvorenie športového areálu po rekonštrukcii trávnika. 
Na  tomto podujatí sa podieľali členovia DHZ a bola využitá technika, ktorou disponujeme. Pred Vianocami 
sa  uskutočnilo rezanie a príprava vianočného stromu. DHZ s obecným zastupiteľstvom zabezpečil zrezanie 
stromu, jeho prevoz na miesto spolu s osadením. Poslednou akciou roka 2025 bolo varenie punču a kapustnice 
pre všetkých obyvateľov obce tesne pred sviatkami.

Týmto vám v mene DHZ Kameničany ďakujem za uplynulý rok 2025 a tešíme sa na spoločné akcie bez nekontro-
lovaného ohňa a iných živlov v roku 2026.
                       Andrej Barták
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TJ Slovan Kameničany – rok plný zmien, práce a futbalovej vášne.
Jesenná časť sezóny je minulosťou a v Kameničanoch môžeme povedať, že futbal má za sebou obdobie plné 
zmien a výziev. Pre TJ Slovan Kameničany nebol uplynulý rok len o bodoch a výsledkoch, ale najmä o veľkom 
kroku vpred – vybudovaní nového ihriska. To predstavuje významný míľnik pre celý klub a vytvára skvelé pod-
mienky pre hráčov, mládež aj fanúšikov. Z pohľadu súťaže nám po jesennej časti patrí 4. miesto v tabuľke. Hoci ide 
o umiestnenie v prvej polovici, musíme úprimne priznať, že výkony mužstva neboli vždy podľa našich predstáv. 
Očakávania boli vyššie a v niektorých zápasoch nám chýbala väčšia herná istota či pokoj v koncovke. Aj to však 
patrí k futbalu a berieme to ako motiváciu do ďalšej práce. Do jarnej časti vstupujeme s jasným cieľom – zlepšiť 
herný prejav a posunúť sa v tabuľke ešte vyššie. Veríme, že nové ihrisko, zimná príprava a bojovnosť hráčov prine-
sú ovocie v podobe lepších výkonov, viac radosti z hry a úspechov, ktoré potešia všetkých priaznivcov tohto muž-
stva. Na záver patrí veľké poďakovanie obci Kameničany za podporu a spoluprácu pri realizácii nového ihriska, 
sponzorom a podporovateľom klubu za pomoc počas celej sezóny a v neposlednom rade fanúšikom, ktorí nás 
podporovali doma aj vonku. Vaša priazeň je pre nás obrovským hnacím motorom. Tešíme sa na jarné zápasy 
a veríme, že spoločne zažijeme ešte veľa futbalovej radosti. Kameničany do toho!               Patrik Hudcovský

Slávnostné otvorenie futbalového ihriska
V sobotu 30. 8. 2025 sa v našej obci uskutočnilo slávnostné otvorenie futbalového ihriska. Pri tejto príležitosti 
sa slávnostný športový program začal o pol druhej futbalovým zápasom starých pánov Kameničany – starých 
pánov ŠK Slovan Bratislava. Výsledok nebol až taký podstatný (prehrali sme 3 : 11) ako samotný zážitok všetkých 
účastníkov. Za Slovan nastúpili hráči ako p. Hrdlička, Tittel, Ivana, Varga, Mucha, Kinier a Dobrotka. Po zápase star-
ších pánov odohrali svoj zápas žiaci – prípravkári z Bolešova. O 17. hodine nastúpili muži Kameničany – Dolná 
Mariková, ktorí odohrali majstrovský zápas s víťazstvom Kameničian 2 : 1. Na ihrisku bolo zabezpečené občer-
stvenie, podával sa guláš aj pečené klobásky.
Večernú zábavu, žiaľ, prekazil dážď, ale celkový zážitok z akcie to nepokazilo.                      Igor Daško
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Na záver:
Poďakovanie patrí občanom, ktorí prispeli svojimi článkami. Príspevky neprešli jazykovou 
úpravou a sú necenzúrované.
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Zoznam obyvateľov prihlásených 
na pobyt v obci

Prisťahovalo sa: 20 obyvateľov

Odhlásilo sa: 16 obyvateľov

Narodení: 1 dieťa

Navždy nás opustili: 2 občania 

Stav k 31. 12. 2025 na trvalý pobyt:
552 obyvateľov

plánovaný zájazd - Banská Štiavnica

Odpadové hospodárstvo

Areál pri letnom kultúrnom stánku máme schválený pre potreby zberného dvora od roku 2024, a to aj kvôli 
zberu veľkoobjemového odpadu. V tomto roku ho chceme presunúť a spustiť v prikúpenej časti areálu, 
kde  nebude pôsobiť ako rušivý prvok. V kontajneroch chceme celoročne odoberať textil, elektroodpad, 
drevný odpad, odpad z nábytku a postupne pridávať ďalšie komodity.
Textil určený na recykláciu by zostal na pôvodnom mieste pri kaplnke v zbernej nádobe, ale ostatný textil 
(ako odpad) by sa odovzdával do kontajnera na zbernom dvore. Je a aj naďalej zostane potrebné čo najdô-
slednejšie triedenie odpadu, aby množstvá komunálneho odpadu klesali. Len tak zabránime skokovému 
nárastu ceny za komunálny odpad. Od 1. 1. 2027 bude totiž povinná úprava komunálneho odpadu pred sklád-
kovaním a cena za tento proces je takmer identická ako za samotné uskladnenie, takže likvidácia komunálne-
ho odpadu sa dostane na cenu cca 110 € za tonu.
                       Igor Daško


